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Rozklad mnohoclenu na soucin

Pri rozkladu mnohoclenu na soucin budeme vytykat
pred zavorku vsechny Cinitele, které se vyskytuji ve
vsech clenech mnohoclenu — nejvétsi spolecny délitel.
Vydeélime jim vSechny cleny mnohoclenu.

4a+4=4a+4=4(a+1)

5b —4ab = 5b —4ab = b(5—4a)

3x%4+3x3 =3 x-x+3 x-x"x=3xx(1 +x) =
3x%(1 + x)

8xy —8yz = 8y(x — z)

6ab® + 6a = 6a(b*+1)



Rozklad mnohoclenu na soucin vytykanim

pred zavorku
3x%yz — 15xy =
Postup:
» Koeficienty rozlozime na souciny prvocisel,
mocniny rozepiseme jako souciny zakladu
3 X-X-y-7 — 3:5-x-y=
 Najdeme spolecné Cinitele vSech clenu

* Vytkneme vsechny spolecné cCinitele pred
zavorku - spolecny délitel mnohoclenu.

( - ) = 3xy(xz —5)



Rozloz mnohoclen na soucin:

xy-yz =y(x- z)

3x + 6y- 6z =3(x +2y-22)
m> — m? = m*(m°> — 1)

18ab? + 21a?b? = 3ab?*(6 + 7a)
x3y? + 8x3y3 = x3y? (1 + 8y)
20ax — 42by =2(10ax — 21by)

5¢2 —10c¢?-15c =5¢(—c - 3)



Vytknéte dvojclen pred zavorku:

a (x+1D+b- (x+1) =

Oznacime spolecné Cinitele z obou scitancu a vytkneme je pred
zavorku.

Uprav soucet na soucin:

1(m +n) +a(m +n) = (m+n)(1+a)
x4y +2)- 4y +2) = (4y +2)(x-1)
3d (¢ + ab)-8(ab + ¢) = (¢ + ab) (3d —8)

2a (x + ax) +3 (x +ax) =(x + ax)(2a + 3)



Uprav na soucin:

y(x-2)-32-%) =y (x-2)-3(-D-(-2+0) =y (x-2) - =
L NS

1111 [ stejné
Pozor!!!l Neni stejne. +3 (x-2) =(@x-2)-(y+3)

Upravime dvojclen vytknutim znaménka minus (-1) z jednoho
dvojclenu.

Vynasobime clen pred zavorkou (- 1) a upravime cleny v zavorce.

Spolecné cCinitele z obou scitancu vytkneme pred zavorku.

Uprav soucet na soucin:

S(x-y) +4z(y-x) = (x-¥) —4z)
m(a-1) 4+ 2n(1-a) = (a- 1)(m-2n)
3x(p-4)-8y(4-p) = (p-4)(3x +8y)

2a(@a+ d)-b(—d-a) = (a+ d)(2a+Db)



Rozloz mnohoclen na soucin:

15xy - 10xz = 5x(3y -2z2)

4 (x-5) +3y(5-x) = (x -5)(4 — 3y)

p*q* + ¢’r? = q* (p*q +1?)

a’b + ab?- a’b? = ab(a + b - ab)

7k (a-3) +2l(a-3) = (a-3)(7k + 21)
12x2y% + 36x3y2z — 6x°y = 6x%y (2y + 6xyz — 1)
(x+4) +s(—x-4) = (x+4)(1—5)
18x%y* + x3y?z = x2y2 (18y? + xz)
6(—d+1) +e(d—-1) = (d—1)(e — 6)

4ab + 2bc - 8ad = 2(2ab + bc-4ad)



Vytykej postupné:
4 x-20 +3xy — 15y = 4(x—5) + 3y(x — 5)= (x—5)(4+3y)
ka-k3 +la-3l = (a-3)(k+1)

x+4 —2x?-8x = (x+4)+ (—2x%—8x) =

T(x+4)—2x(x+4) =(x+4)(1 — 2x)
x2y2 —3x2+ 6y% — 18 = (y? —3)(x% + 6)

de—fe+3d—3f= (d—f)(e+3)
x* +x3+x+1= B+ D+H1G+D = x4+ DE3+1)
m3 —m?+m—-1= (m—1)(m?—-1)

xt4+2x3-3x2 —6x=x3(x+2)— 3x(x+2)=(x+2)(x>—3x)
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